
 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 της 21/2019 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

  Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκα εννιά (19) του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2019, ημέρα  

Τρίτη και ώρα 19:00 π.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική 

δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 21/13.12.2019 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

 

Α/

Α 

Επίθετο Όνομα Α/

Α 

Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σιμώνης Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Κυριάκου Ιφιγένεια 

3 Ζούνη Στέλλα 17 Αβέρης Αθανάσιος 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Γκλάβας Γεώργιος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Σφυρής  Ιωάννης 

6 Καμαργιώτου  Άννα 20 Τσινάς  Αργύριος 

7 Κομπόγιαννος Χρήστος 21 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

8 Κοντογιώργης Δημήτριος 22 Καλλιμάνης Γεώργιος 

9 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 23 Γιάννος Αναστάσιος 

10 Λιόντας  Γεώργιος 24 Λαφαζάνης Βασίλειος 

11 Ματέας  Γεώργιος 25 Χριστιανού Αγγελική 

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26   

13 Σαράντη Μαρία 27   

14 Σιδέρης  Νικόλαος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

 

1 Γιαλιάς  Νικόλαος 

2 Γκογκούση Μαρία 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Βάβδου Οδυσσεύς Ζουρόπουλος, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Δουμπιών Αστέριος Πιτσιόρλας, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ολύνθου κ. Νικόλαος 

Αυγέρης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Γαλάτιστας κ. Εμμανουήλ Σειράς, ο Πρόεδρος της 

Κοινότητας Ταξιάρχη κ. Ιωάννης Ξάκης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Παλαιοκάστρου ο 

κ. Στυλιανός Κωστάρας και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Βραστάμων ο κ. Ιωακείμ 

Μελανδίνος. 

 

Αριθμός θέματος : 20o  Ζωντανή μετάδοση (live streaming) των συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου   

Αριθμός Απόφασης : 332  
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη εκφώνησε το 20ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Δημοτικό Σύμβουλο της μείζονος αντιπολίτευσης 

κ. Ιωάννη Σφυρή, ο οποίος ανέφερε τα εξής: «Οι δημοτικές παράταξεις ‘’Ανεξάρτητο 

Ψηφοδέλτιο’’ και ‘’ Συνεργασία Πολιτών΄΄  ζητούν   να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες 

(εγκατάσταση εξοπλισμού) για την ζωντανή μετάδοση (live streaming) των συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου . 

Με την έναρξη της υπηρεσίας οπτικής προβολής των συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου, σε απευθείας μετάδοση μέσω διαδικτύου, στο πλαίσιο της ψηφιακής δημοκρατίας 

,διευκολύνεται η συμμετοχή των πολιτών στα κοινά και επιτυγχάνεται  άμεση ενημέρωσή τους. 

Οι δημότες του Δήμου Πολυγύρου πρέπει να παρακολουθούν τις εξελίξεις στα αυτοδιοικητικά 

πράγματα του τόπου , να έχουν ιδία αντίληψη και να αξιολογούν πιο αντικειμενικά την 

παρουσία και την προσφορά των αιρετών στο Δήμο. 

Το Live Streaming είναι ένα σύστημα παρακολούθησης των συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου  που παρέχει στον Δημότη τη δυνατότητα της παρακολούθησης των συνεδριάσεων 

του Δημοτικού Συμβουλίου μέσω Ίντερνετ με την χρήση Η/Υ ή άλλης συσκευής 

smartphone/tablet. 

 Η εφαρμογή αυτή εφαρμόζεται σε εκατοντάδες δήμους σε όλη τη χώρα και το κόστος 

εγκατάστασης και λειτουργίας  της υπηρεσίας είναι μικρό, καθώς αξιοποιούνται οι νέες 

τεχνολογίες(web camera, κανάλι you-tube, κ.α.).   

 Η αναμετάδοση θα ξεκινά με την έναρξη της συνεδρίασης  και θα ολοκληρώνεται με το τέλος 

αυτής. Πρόσβαση στον συγκεκριμένο  σύνδεσμο θα μπορούν να έχουν όλοι οι πολίτες ενώ 

αρχείο των συνεδριάσεων θα τηρείται στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου, για  χρήση από 

όλους τους Δημότες όποτε το θελήσουν.. 

 Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των δημοτών για θέματα 

και αποφάσεις που αφορούν το Δήμο Πολυγυρου και εξασφαλίζεται  το πέρασμα από την 

κλασικού τύπου δημόσια συνεδρίαση στην e-συνεδρίαση, επιτυγχάνοντας ένα επιπλέον 

εκσυγχρονισμό των δημόσιων υπηρεσιών οδηγώντας έτσι στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών προς τον πολίτη. 

Τον λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος, ο οποίος τόνισε ότι σύμφωνα με την πράξη 

221/2009 του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Τμήμα VII (Γ’ ΔΙΑΚΟΠΩΝ), η προμήθεια και 

εγκατάσταση κυκλώματος ζωντανής μετάδοσης μέσω internet και καταγραφής των 

συνεδριάσεων του Δ.Σ. προς ενημέρωση των δημοτών, κρίνεται μη νόμιμη δαπάνη, γιατί δεν 

προβλέπεται από ρητή διάταξη νόμου, δεν είναι λειτουργική ούτε και συντελεί στην καλύτερη 

εκπλήρωση των σκοπών του. 

Άλλωστε από τις διατάξεις του Δ.Κ.Κ. προβλέπεται η δημοσιότητα των συνεδριάσεων του 

δημοτικού συμβουλίου και ο τρόπος δημοσίευσης των αποφάσεων του. 

Τον λόγο πήρε η αρχηγός της ελάσσονος αντιπολίτευσης η κ. Αγγελική Χριστιανού η οποία 

ανέφερε ότι είναι θετική με την προϋπόθεση να γίνει με τον σωστό τρόπο. 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και μετά τον διάλογο που αναπτύχθηκε 

μεταξύ των μελών 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Απορρίπτει το αίτημα της μείζονος αντιπολίτευσης για την εγκατάσταση εξοπλισμού για την 

ζωντανή μετάδοση (live streaming) των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς 

κρίνεται μη νόμιμη δαπάνη, δημοσιονομικά (βλ. 221/2009 απόφαση του Τμήματος VII (Γ’ 

ΔΙΑΚΟΠΩΝ) Ελεγκτικού Συνεδρίου, γιατί δεν προβλέπεται από ρητή διάταξη νόμου, δεν είναι 
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λειτουργική ούτε και συντελεί στην καλύτερη εκπλήρωση των σκοπών του, ενώ παράλληλα οι 

συνεδριάσεις του Δ.Σ. είναι δημόσιες και μεταδίδονται και από το Δημοτικό Ραδιόφωνο. 

Αποδέχεται την εισήγηση του Δημάρχου για την υποβολή πρότασης μέσω των αρμόδιων 

συνδικαλιστικών οργάνων της Αυτοδιοίκησης προς τον αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών 

προκειμένου να γίνει νομοθετική ρύθμιση και  να είμαστε νόμιμοι δημοσιονομικά. 

 

Επί της απόφασης μειοψήφησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της μείζονος μειοψηφίας οι κ.κ. 

Αθανάσιος Αβέρης, Γεώργιος Γκλάβας, Ιωάννης Σφυρής και Αργύρης Τσινάς και οι 

δημοτικοί σύμβουλοι της ελάσσονος αντιπολίτευσης οι κ.κ. Δημήτριος Κυργιαφίνης, 

Βασίλειος Λαφαζάνης, Γεώργιος Καλλιμάνης και Αναστάσιος Γιάννος, όπως επίσης και η 

αρχηγός της ελάσσονος αντιπολίτευσης η κ. Αγγελική Χριστιανού. 

 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 332/2019 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 19-12-2019 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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